

№4 (66)  
Октябрь  
2017 года

# "Светлица"

## КАЛЕЙДОСКОП СОБЫТИЙ

### С Днём рождения, Пионерия!

О своей самостоятельной деятельности пионерская организация Беларуси заявила 13 сентября 1990 года на 10-м слете пионеров Республики Беларусь, когда были приняты Устав, Девиз и Законы организации. Именно 13 сентября стало днем рождения белорусской пионерии, праздник, который объединяет современных октябрят, пионеров, пионервожатых и тех, кто в душе остаётся пионером нашей страны.

За более чем 25-летнюю историю БРПО не только продолжала традиции Пионерии, не отступая от своих главных целей – добра, справедливости, любви к Родине, но и зародила свои правила, новые проекты, совершила много добрых дел.

В этот праздничный день в пионерской дружине имени Софьи Бабаковой и Анны Королевой ГУО «Средняя школа №2 г. Старые Дороги» состоялась торжественная линейка, посвященная Дню Белорусской республиканской пионерской организации. В мероприятии приняли участие пионеры 5-7 классов, вожатые отрядов из 8-10 классов. На линейку были приглашены заместители директора по воспитательной и учебной работе, классные руководители 5-7 классов. Ребятам был представлен новый Совет дружины. После линейки ребята приняли участие в пионерской квест-игре, которую организовали для них инструкторы пионерской дружины, учащиеся 11 класса.

12 и 14 сентября в пионерской дружине «Звёздная» ГУО «Средняя школа № 3 г. Старые Дороги» были проведены беседы с октябрятами «Пионеры – октябряткам», тимуровцы отряда «Великолепная девятка», их помощники – пионеры 6 класса – выступили перед октябрятами 4-х классов.

В ГУО «Языльская средняя школа имени Героя Советского Союза Половчени Г.А.», а также ГУО «Учебно-педагогический комплекс Щитковичский детский сад-средняя школа» состоялись торжественные линейки, посвященные Дню рождения БРПО.

13 сентября 2017 г. в пионерской дружине «Дружная» ГУО «Учебно-педагогический комплекс Прусский детский сад-средняя школа» в школьном дворе проведена торжественная линейка, посвящённая Дню рождения Белорусской республиканской пионерской организации. Педагог-организатор познакомил с историей пионерского праздника. Пионеры и октябрятка в стихотворной форме рассказали о своей деятельности в 2016/2017 учебном году.

В дружине имени Аркадия Гайдара ГУО «Залужская средняя школа Стародорожского района» в День рождения БРПО во дворе школы прошел конкурс рисунков на асфальте «Я – пионер!», на школьном стадионе был организован командный забег «Пионер – во всём пример!».





## Лето – пора добрых дел

В течение всего лета члены ОО «БРПО» Стародорожского района принимали активное участие в районной акции «Лето – пора добрых дел». Ребята ремонтировали школьные помещения и имущество, занимались озеленением интерьеров школ, благоустраивали территорию учреждений образования, ухаживали за цветниками, собирали металлолом и макулатуру, собирали лекарственные травы, овощи и фрукты на школьных приусадебных участках, оказывали помощь в выдаче учебников, убирали воинские захоронения и памятники, оказывали помощь ветеранам Великой Отечественной войны и учителям-пенсионерам, работали на сельскохозяйственных предприятиях района (сушили зерно, пасли скот), участвовали в археологических раскопках курганов возле д. Пасека, в составе молодёжных отрядов занимались благоустройством города, сбором фруктов и ягод, переборкой грибов и овощей, посадкой и прополкой леса.

Кроме этого, пионеры пионерской дружины имени Аркадия Гайдара ГУО «Залужская средняя школа Стародорожского района» принимали активное участие в жизни деревни: стали участниками театрализованных представлений на празднике деревни, «Зажинках», «Дожинках», изготовили декоративные украшения для сцены, помогли в ремонте Залужской сельской библиотеки-клуба.

Пионеры пионерской дружины имени Ю.А.Гагарина ГУО «Пастовичская средняя школа» участвовали также в реализации проекта Организации Объединённых Наций по выращиванию сельскохозяйственных культур: в течение лета ребята ухаживали за 6 видами овощей голландской селекции, высаженными на площади земли в 1 гектар.

Пионерка дружины имени С.Бабаковой и А.Королёвой ГУО «Средняя школа №2 г.Старые Дороги» Элина Романюк стала участницей областного профильного лагеря «95 славных лет Пионерии».



## От идеи до результата

В рамках VII педагогического марафона руководящих работников и специалистов образования Минской области «Компетентный подход в образовании: от теории к практике» 4 октября в Центре детского творчества «Светлица» состоялась



методическая гостиная «Педагогический опыт использования метода проекта в обучении художественному творчеству», в которой приняли участие 22 педагогических работника района.

Емельянова Светлана Михайловна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе, рассказала гостям о возможностях и особенностях осуществления метода творческого проекта в деятельности педагогов дополнительного образования. Тему гостиной продолжила педагог дополнительного образования Поршнева Ольга Александровна. Она презентовала свой опыт работы по подготовке учащихся объединений по интересам к участию в конкурсах и выставках художественного творчества, проектных и исследовательских конкурсах. Присутствующие смогли оценить представленную выставку детского творчества «От идеи до результата», состоящую из работ, выполненных с использованием метода творческого проекта. Заинтересованно участники мероприятия участвовали в разработке мини-проекта «Живая картина» с использованием подручного материала.

На мастер-классах, проведённых педагогами учреждения образования, гости познакомились с несколькими техниками художественного творчества, попробовали изготовить различные подделки. Рефлексивный этап мероприятия показал, что все испытали чувство удовлетворения от проделанной работы.

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*



## Неделя учреждений дополнительного образования детей и молодёжи

В целях формирования положительного общественного мнения о роли и значимости учреждений дополнительного образования детей и молодежи в национальной системе образования, знакомства обучающихся и их родителей с ГУО «Стародорожский центр детского творчества «Светлица» им. И.Н. Стасевича», его возможностями по организации содержательного досуга с 4 по 9 сентября 2017 года в районе прошла Неделя учреждений дополнительного образования детей и молодёжи.

Рекламная акция «Твори с нами!» длилась всю неделю. Педагоги дополнительного образования посещали учреждения образования города, где оформляли мини-выставки творческих работ учащихся, проводили презентации объединений по интересам, общались с учащимися, учителями и родителями. На улицах города, у входа в магазины педагоги дополнительного образования распространяли листовки и буклеты о работе объединений по интересам.

В учреждении образования была организована работа «информационного киоска» «Образовательные услуги Центра детского творчества в 2017/2018 учебном году», в котором осуществлялась запись в объединения по интересам.

Творческий десант «Дружим, учимся, творим» к детям, проживающим в домах семейного типа, прошёл 6 сентября 2017 года, в ходе которого педагоги дополнительного образования для детей группы ЦКРОиР с тяжёлыми и множественными нарушениями развития провели игру-путешествие «Чудеса своими руками».

В течение Недели было организовано посещение учреждения образования классами учреждений общего образования под руководством классных руководителей.

Главным мероприятием Недели стал День открытых дверей «Всегда вам рады!». В этот день центр детского творчества встретил у себя в гостях около двухсот учащихся школ города.

Экспресс-программа «Давайте познакомимся!», экскурсия-презентация по мастерским и выставка творческих проектов учащихся «От идеи до результата» помогли ребятам лучше узнать, чем занимаются дети в кружках, и определиться с выбором кружка. Затем ребята приняли участие в работе площадок «Арт-квартал» и «Мы – туристы». На площадке «Арт-квартал» они смогли попробовать себя в различных видах творчества: поработать в творческих мастерских «Бумажная пластика», «Весёлые поделки», «Выжигание по дереву и ткани», «Изделия из кожи», «Лепка из глины», «Волшебная иголка», «Рисунок по стеклу», «Художественный труд». На площадке «Мы – туристы» ребята с большим удовольствием и интересом участвовали в «Ориент-шоу».





## Неделя Матери

С 9 по 14 октября 2017 года в Центре детского творчества была организована выставка рисунков «Мамочка моя!», посвящённая Дню Матери. Ребята изобразили портреты своих мам, тем самым выразив любовь и благодарность своему самому родному и дорогому человеку.



Накануне 14 октября – Дня Матери – в Центре детского творчества «Светлица» состоялась встреча с отцом Владимиром, настоятелем храма Рождества Христова в д. Прусы Стародорожского района. Беседа с учащимися была посвящена Великому христианскому празднику – Покрова Пресвятой Богородицы. Священник рассказал учащимся о значении и истории происхождения этого праздника, обратил внимание ребят на основные библейские заповеди, призвал детей оказывать особую помощь и заботу своим мамам и бабушкам.

Во время встречи ребята активно участвовали в беседе: задавали вопросы, интересовались другими христианскими праздниками и святынями.



## Субботний день

16 сентября для учащихся был проведён аукцион знаний «Зелёная планета». Сначала ребята с удовольствием поиграли в игру на знакомство «Вы не знали, что я умею?», а затем отгадывали загадки о растениях и животных, рассказывали о том, какие из них занесены в Красную книгу Республики Беларусь. Ведущий дополнял ответы игроков интересными фактами о загадываемых предметах. Мы уверены, что многие ребята пополнили свой багаж знаний.

## УСПЕХИ И ДОСТИЖЕНИЯ

### Отмечены дипломами

Около пятиста мастеров принимал г.Слуцк 23 сентября на областном празднике-конкурсе «Беларуская лялька». Сколько восхищения и радости подарил этот праздник жителям города и участникам конкурса. На празднике можно было увидеть много ярких и красивых кукол, выполненных в разных техниках.

Учащаяся кружка «Лепка из глины» Анастасия Борисовская вместе со своим педагогом Ольгой Александровной Поршневой представляли на празднике наш Центр детского творчества.

По условиям конкурса каждый участник за несколько часов должен изготовить свою уникальную игрушку. Настя выполнила игрушки мальчика и барашка, а Ольга Александровна работала над народной игрушкой «Хрюшка». Пока шла работа по изготовлению игрушек, жюри и гости праздника наблюдали за происходящим, задавали вопросы мастерам. По итогам конкурса Анастасия Борисовская и Ольга Александровна Поршнева были отмечены дипломами Главного управления идеологической работы, культуры и по делам молодёжи за личный вклад в возрождение и развитие традиций кукольного творчества на V областном празднике-конкурсе «Беларуская лялька».

\*\*\*\*\*

### Наша Александра – лучшая!

Отлично начали сезон наши футболистки – учащиеся кружка «Футбол». Команда, которой руководит педагог дополнительного образования Сорока Игорь Григорьевич, на открытом Первенстве Минской области среди девушек 2004-2005 годов рождения по программе развития женского футбола ФИФА и АБФФ в г. Молодечно заняла второе место.

За звание победителей боролись четыре сильнейшие команды области. Наши спортсменки обыграли игроков из Воложина и Марьиной Горки, однако уступили хозяевам встречи. Лучшим бомбардиром первенства признана Александра Паулаускас, забившая пять голов.

\*\*\*\*\*

*Выпуск подготовили*

*Березина Н.К., Домрачева Г.А.,  
Камкар Д.Н., Субицельная А.Н.*